

莲都区委召开常委会扩大会议

传达学习市两会精神和胡海峰书记重要讲话精神

阅读提示

市两会结束后,莲都区委第一时间召开常委会扩大会议。会议强调,要把学习宣传贯彻市两会精神尤其是市委书记胡海峰在参加莲都代表团审议时的重要讲话精神作为当前的重要政治任务,做到学思用贯通、知信行统一,不断把学习成果转化为强烈的使命担当,奋力谱写高质量绿色发展的莲都篇章。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 随着市两会胜利闭幕,3月25日下午,莲都区委召开常委会扩大会议,传达学习市两会精神及市委书记胡海峰在参加莲都代表团审议时的重要讲话精神。市委常委、区委书记杜兴林主持会议并讲话。

会议指出,要全面贯彻落实市两会精神,以强烈的使命感勇担当抓落实;要深刻理解感悟市委书记胡海峰的讲话精神。胡书记对莲都工作的肯定,更是一种鼓励、要求和期待。我们务必铭记在心,志存高远、不负期望,永当全市协同发展中的“火车头”,在全市高质量绿色发展的新征程上“永”当第一。

会议要求,要准确把握莲都发展的定位、要求和任务。就是建设全市政治、经济、文化、科创“四个中心”,发挥好丽水形象展示主窗口、经济建设主战场、对外开放主力军“三个作用”。我们要正视不足、自我加压、查找短板,加倍努力找到发力点。要领会要求。牢牢把握“站位提高、能级提升、发展提质”三个要求。要置身更广阔的空间,自觉提高站位。要立足浙西南乃至全省全国,主动融入“大湾区大通

道大花园大都市区”四大战略,跳出莲都看莲都,跳出莲都建莲都。要聚焦更前沿的领域发力,推动能级提升。以永当“一带三区”“火车头”的勇气和能力,在科技创新、数字经济方面力求突破,做到舍我其谁、一马当先。要走好传统产业与新兴产业两条发展之路,促进发展提质。既要坚持传统产业的融合发展、高效协同,又要创新驱动走出数字化经济发展新路,并以此推动传统产业转型升级。要坚定发展。坚持发展是第一要务。全力推动科技创新,培育数字经济,使之成为莲都新的经济增长点;要特色鲜明,打造莲都形象,充分发挥好形象展示主窗口作用,充分展现丽水转型发展的巨大变化,“两山”实践的丰硕成果;要首善担当、市区合力,永当全市协同发展的“火车头”,有志气、有自信,有毅力、有举措,推动高质量绿色发展行稳致远。

会议强调,全区上下要不负厚望,迅速行动起来,立即成立领导小组和工作专班,加快推进浙西南科创中心建设、“数字莲都”建设,加快布局数字经济新蓝海,深度推进数字技术在制造业、服务业、农业的应用,担当全市数字经济的探路者和模范生,进一步彰显丽水“长子”的价值追求。

乡村红领巾学院引来全省同行取经



□ 通讯员 蓝雯 孙毅

本报讯 3月27日下午,全省两百多名少先队工作者齐聚莲都,观摩莲都乡村红领巾学院,取经学习农村少先队工作先进经验。

为进一步推进农村少先队工作,莲都于2018年6月在莲都区青少年宫成立了区级红领巾学院,并依托大港头学校、老竹民族学校,成立大港头、老竹两所乡村红领巾学院分院。学院共开展了四项公共课程、十三项本土课程和九项精品课程,让少先队员在校外找到了组织,接受引领、习得知识、练就本领。

在学院的研学基地之一古堰画乡,小导游蓝伊正神采飞扬地为少先队工作者们讲解,她的导游本领就是从红领巾学院小导游课程中学来的。结合莲都旅游发展,学院开设了小导游课程。目前,古堰画乡已成为少年队员掌握社交和实践知识的阵地之一,丰富着他们的课余文化

生活。

在古堰画乡大樟树下,还有一些少先队员正拿着画笔描绘画乡老街和瓯江山水。受到古堰画乡秀丽山水与巴比松艺术氛围的熏陶,当地少先队员激发了对巴比松油画的热爱,学院专门开设了巴比松油画课,为艺术的传承培养人才。同时,依托巴比松油画馆资源,举办了“红领巾走丽水”绘画展,通过这些小小油画爱好者的作品,展示古堰画乡的艺术魅力。

在老竹民族学校畲族特色课程展示现场,少先队员们在校外辅导员、莲都区非物质文化遗产传承人钟银英老师的带领下,积极参与着红领巾中小创客活动。一直以来,老竹乡村红领巾学院致力于传承古老而又神秘的畲族文化,畲语畲歌教学、畲族刺绣、彩带编织、畲族体育活动等畲族特色课程应有尽有。

全省少先队工作者们还参观了红领巾创意小集市、黄公馆旧址、红领巾e站等活动阵地。

□ 速读莲都

全市首个“社科之家”落户区图书馆



□ 通讯员 任迎春

本报讯 3月26日下午,莲都区社科联在区图书馆创建了丽水市首个“社科之家”。

莲都“社科之家”主要有两个功能场所。一是建设莲都地方人文社科资料中心,收藏莲都各单位、个人出版各类资料,既能普及展示莲都地方文化,也为社科研究者爱好者提供免费查阅资料的场所;二是开设“莲城讲堂·莲都社科讲座”,专门邀请知名社科专家解读丽水本地的有关人文社科知识。

莲都区图书馆是一座集数字化、网络化、智能化服务为一体的现代化公共图书馆。社科联将莲都“社科之家”建在区图书馆可以充分利用区图书馆资源,进行“社科之家”管理,实现场所共建、场所共管、资源共享这种新型场所运营模式。

莲都“社科之家”挂牌仪式结束后,第一堂“莲城讲堂·莲都社科讲座”,邀请了丽水市浙西南革命根据地纪念馆特聘的文史顾问周德春老师,他带来了一堂《浙西南革命简史》课。

提高补贴标准 扩大对象范围

重度残疾人护理补贴调标

□ 通讯员 江碧波

本报讯 近日,莲都区重度残疾人护理补贴调标申报工作正式启动。

根据要求,莲都区对现行重度残疾人护理补贴对象标准和范围作出调整:一是提高集中托养重度残疾人护理补贴,对生活完全不能自理的集中托养重度残疾人,在按原标准上浮50%基础上每人每月再增加200元;二是扩大重度残疾人护理补贴对象范围,原肢体、精神、智力、视力重度残疾人补贴对象范围不变,增加对生活部分不能自理的残疾人中需要长期照护的一、二级听力、言语残疾人,按每人每月50元的标准发放残疾人护理补贴。

该政策从2019年1月1日起实施,此次政策调整将惠及近千名重度残疾人。为尽快落实补贴政策,区残联召开了残疾人专职委员会议,对补贴政策进行了详细解读。为保证应补尽补,区残联对残疾人证管理系统中符合条件的对象进行了筛查整理,按户籍归属分发到各乡镇(街道),由乡镇(街道)残联通知残疾人进行申报。截至目前,已收受申请表557份。



晚报公众微信号: czwb2151666